

杭州降低民办养老机构开办门槛

10张床位3万元注册资金即可申办

杭州人口老龄化日趋明显。2012年底,杭州60岁及以上的老年人有127.89万,相当于每5个人中就有1位老人。越来越多的老年人,会在哪里安度晚年?

根据杭州规划的“9064”养老服务格局:九成杭州老人将享受以社区为依托、社会化服务为协助的自主居家养老服务,6%的老年人享受政府购买服务的居家养老服务,4%的老年人享受机构养老服务。今年,杭州将实现改扩建居家养老服务照料中心500家、享受政府购买居家养老服务达到6万人、新增养老床位6000张的目标。

十张床位即可开办

那么,今年新增的6000张养老床位从哪里来?除了像第三福利院这种即将正式投入

使用的公办养老机构,还有就是像下城区馨和园之类的民办养老机构了。

2月12日,杭州市民政局发布《关于进一步做好我市养老机构设立许可及管理工作的通知》征求意见稿。如果该通知正式发布,民办养老机构的门槛有望降低。

征求意见稿提出,新设立养老机构必须符合6个条件,其中两条与过去比有明显变化:一个是关于民办养老机构的注册资金,市本级的民办非企业养老机构注册资金需10万元以上,区、县(市)级民办非企业养老机构注册资金需3万元以上;另一条是养老机构的床位,要求在10张以上。

杭州市民政局负责养老机构管理的一位工作人员说,之前的相关文件规定,床位必须在30张以上。从中可以看出,杭州对设立民

办养老机构的门槛的确降低了。

等级越高补助越多

就在半个多月前,杭州发布了《关于鼓励社会力量兴办养老服务机构实施意见(试行)》,其中包括加大对养老机构的税费优惠支持力度,其中,对非营利性社会办养老机构的支持力度,超过了以前的政策。

以床位运营补助为例,按新标准,主城区社会办参与等级评定的养老机构接收主城区户籍老年人入住,根据养老机构的等级给予补助:五星级养老机构,每人每月补助200元;四星级补助150元;三星级以下补助100元。另外,接收失能、失智老人入住的,还在此基础上再每人每月增加50元。

此前,非营利性社会办养老服务机构接

收六城区户籍老人入住,市、区财政各按每人每月25元的标准补助。

审批程序有望简化

此外,新办养老机构到民政部门的设立审批程序有望简化。

意见稿正式发布后,养老机构筹建人只要到民政部门申请并获得《设立许可证》,就可以办理相关手续了。现有养老机构,则要重新审批后换发新证。

目前杭州共有281家养老机构(含乡镇级养老院),其中民办养老机构约90家。市民政局工作人员说,这些养老机构不管是民办还是公办,接下来都要重新审批,通过审批的,《社会福利机构设置批准书》都将换成《许可证》。

周丹红

失能老人获赠爱心轮椅

2月20日,在宁波市社会福利中心,来自海曙区的几位失能老人正在志愿者陪伴下领取轮椅。当天,该福利中心将50辆轮椅捐赠给海曙区20位失能老人和各个居家养老中心。

胡建华 许玉芬 毛一波 摄影报道



妈妈生,外婆养,爸爸回家就上网……

锡城流行“育儿打油诗”

“妈妈生,外婆养,爸爸回家就上网,外公天天菜市场,爷爷奶奶来欣赏。”最近,锡城论坛及微博、微信等网络平台上流行的这首锡城育儿“打油诗”引起了网友的热烈讨论,近八成人直呼“太形象”。

“打油诗”戳中真相

“这话太形象了,我们家就是这种状态。”家住双河新村的成阿婆说,自己的小外孙就是由她一手带大的,“孩子的爸爸妈妈都要上班,而且又不跟我们住在一起,爷爷奶奶都已经70多岁了,所以只好由我这个60多岁的外婆来带,还好外公已经退休,可以帮我搭把手,孩子的饮食起居,家里的买汰烧全由我包揽,做外婆的真辛苦啊!”

“一模一样啊,就是我家的写照啊!”“我家完全如此啊!”大多数网友直呼,此首“打油诗”戳中了真相。有网友说,现在的小孩10个月里有8个都是外公外婆带的,正所谓“痴舅婆(外婆)抢着带,不让带还不开心”。

网友纷纷表达观点

小孩多由外公外婆来养,这首育儿“打油诗”所反映的现象是传统所致,还是受婆媳关系影响?网友们也纷纷表达自己的观点。

网友“米兰九九81”认为,这句话反映了很多社会问题。现在年轻女性普遍受过教育,自主性强,对宝宝看得很重要,育儿知识也越来越科学,和婆婆的老经验正好矛盾,在沟通交流方面,和自己亲妈怎么说都方便,于是只好外婆上阵了。

网友“未完成”则认为这不仅仅是婆媳关

系导致。“现在独生子女占大多数,女性对父母的依赖程度大过于男性。通常结婚之后,女方更加愿意与自己的父母住的近一些,自然关系就更近一些,那孩子自然是外公外婆带。”他还表示,无锡这个地方,女婿在丈母娘家的地位是很高的,并不像北方那样,自然是小夫妻在娘家饭来伸手,而爷爷奶奶只有欣赏了。

隔代教育别过度依赖

也有年轻父母即使工作繁忙,也坚持自己带孩子。家住广益家园的侯女士从儿子一生下来就自己学着拉扯,3年了,家里老人就没操过心。“因为要上班,就请了个保姆和我一起带孩子,有时候双休日会去我爸妈家住着玩玩,公婆都在外地,隔段时间视屏一下。”侯女士很纳闷,为啥现在很多做父母的自己不带孩子,“我除了在月子会所的时候,孩子晚上交给育婴房,其他时间也都自己带,出会所前,那里的老师手把手教我日常护理,回家就自己带了”。

育儿专家表示,父母与子女的互动,能够更大程度地体现亲子之间的水乳交融之情,这一点对孩子的成长至关重要。对于年轻父母而言,还是应该以亲自带孩子为主,家里老人协助照看为辅,无论工作多忙,要多抽些时间陪伴孩子成长。一方面,年轻父母要充分发挥自己的年龄优势,努力学习育儿知识;另一方面,两代人可以通力合作,年轻父母争取在教育孩子的过程中居于主导地位,同时做到多向长辈请教,双方扬长避短,才能充分发挥家庭教育的优势。

小满

母子同患白血病

妈妈欲放弃治疗全力救子

本报讯 1981年出生的庄梅,是宿迁泗阳庄圩人,2010年底在昆山被查出患有白血病。今年春节后,因为病情复发,她再次住进昆山第三人民医院。在这期间,不幸再次降临这个苦难的家庭,6岁的儿子也查出了白血病,目前已经住进了淮安第一人民医院的病房。由于家里两人的救治费用,庄梅表示放弃自己的治疗,全力救治儿子。

在昆山第三人民医院血液和肿瘤科的病房,庄梅穿着睡衣,戴着帽子和口罩。病床上的她心急如焚,恨不得马上来到数百公里以外的儿子身边。

庄梅2001年就来到苏州打工,之前在昆山千灯镇一家金属加工类的民营企业做人事行政方面的工作。2010年底在昆山第三人民医院确诊患有白血病,因为病情反复发作,她已经做过9次化疗,这一次,她的肝肺伤得不轻,都出现了霉菌感染。

“生病以后一直在病房里过年,那种感受真的不好。今年家人把儿子也带到千灯来了,这是我一直盼望的,所以尽管发烧头疼,还是

硬撑着在干灯的家里过了个年,可惜没有撑过年初五。”庄梅说,2月4日她再次入院,儿子也被送回了老家。

“这次看到儿子觉得他有些不对劲,不肯吃、老发烧、没力气,瘦了许多。”庄梅有点不放心,就交代老公回去一定带孩子去医院看看。没想到,去医院检查了以后,儿子竟然也得了白血病。消息传来,病床上的庄梅几近崩溃。

庄梅告诉记者,生病这几年,儿子一直鼓励着她,不然,她根本没有活下来的动力。这几年治病费用光自费部分已经有六十万,花光了她和丈夫两人的积蓄,还欠下了许多外债。她和丈夫靠着微薄的收入好不容易付了首付,在千灯老镇的一个老小区买了套房子,现在为了看病也不得不卖掉了。

这次住院,又有好心人来捐了钱。但庄梅想好了,就算自己放弃治疗意味着等死也要先救孩子。“我不要治了,房子卖掉有些钱,加上大家捐来的这些,我要先拿去救儿子。”说到这里,庄梅泣不成声。

(王玲玲 季金晶)

老婆醉酒后执意开车 老公报警老婆被拘留

本报讯 “我老婆喝了不少酒,现在开车从家里出发了,我劝不住她,你们赶紧去拦住她。”舟山市普陀区普陀交警大队朱家尖中队近日接到一名男子陆某的报警。

事发当晚,陆某和妻子赵某正和亲戚朋友在家中喝酒,赵某酒量好,喝了不少药酒。酒过三巡,夫妻俩因家庭琐事吵架。赵某一怒之下要开车去沈家门,在场的人都拦不住。眼看老婆醉醺醺地离开,陆某只得打电话给了交警。

根据其车牌号和体态特征,舟山朱家尖交警在北塘加油站附近截住了赵某的车。交警将她带到医院抽血检测,结果显示,赵某血

液中酒精含量高达111.5mg/100ml,远超醉驾标准。这意味着赵某除了要吊销驾驶证外,还将因醉驾获刑。

得知情况这么严重,陆某不干了,他骂骂咧咧地说:“是我主动报警让你们抓她的,又不是你们查获的,为什么还要判刑?”说完就要带着妻子回家。

面对大吵大闹的陆某,交警只能耐心地做思想工作。“我一开始想,老婆顶多被关两天就没事了,没想到还要判刑。不过也好,醉驾判刑总比开车出事故好。也让她以后长点记性,酒后不能开车。”想通后的陆某说。

目前,赵某已被刑拘。(史朵朵)

徐汇区湖南路街道 社区工作者招聘启事

一、报名条件:1、本市户籍,身体健康,大专及以上学历,年龄45周岁以下;2、政治思想素质好,工作责任心强,遵纪守法,品行端正,热爱社区工作,乐于为社区居民服务;3、有较强的文字写作和计算机应用能力,较强的沟通协调能力和团结协作能力;

二、招聘岗位及优先条件:1、社区服务与管理岗位25名(其中13名要求本科学历,年龄35周岁以下;1名要求有会计上岗证);2、居民区党务工作者、社工岗位10名(中共党员、有三年以上基层党务工作和管理工作经历者优先,其年龄和学历要求可酌情放宽)。

三、报名时间和要求:1、报名时间:2014年2月20日-3月21日,周一至周五9:00-

11:30,13:30-16:30;2、报名地点:湖南社区党员服务中心202室(高邮路7号)。联系人:徐老师 薛老师 咨询电话:64312967;3、报名时请携带本人身份证、户口簿、学历证书及相关证书的原件、复印件和一寸照片,现场填写报名表。

四、录用办法:应聘者经初审、笔试、面试、政审及体检合格后择优录用。试用期两个月,合格后,正式聘用为社区工作者。年龄45周岁以下、大专及以上学历者,街道委托徐汇人力资源有限公司与其签订劳动合同。

五、工资福利待遇:与徐汇人力资源有限公司签约的派遣制社工,按规定缴纳社保和公积金后年收入不低于40000元。其他录用人员年收入不低于30000元。